13.05.2020

Temat: Jednostki objetosci.

Objetos¢ (potocznie zwana tez pojemnoscig) wyrazamy

Zaleznosci miedzy jednostkami objetosci
wynikaja z zaleznosci miedzy jednostkami
dtugosci:

1 cm = 10 mm, wigc:

w jednostkach szesciennych: mm?, cm?, dm?, m?, km®.

Objetos¢ ptynéw wyraza sie najczesciej w:

1000 mm?

1 cm® = 10mm - 10mm - 10mm = 10° mm?

mililitrach, litrach, hektolitrach.

1 .
{5 €m = 0,1 cm, wige:

1 mm®=0,lem-0,1em-0,1em=01% em® = 0,001 em?

1 mm

f Zaleznosci miedzy jednostkami objetosci:
1cm’® = 1000 mm® 1 mm®=0,001 cm’ 11 =1dm?
= 0,0011
1 dm’ = 1000 cm’® 1 cm’ =0,001 dm’ 1 ml
1 Cl = 0v01 l
3 _ 3 3 _ 3
1 m® = 1000000 cm 1 ¢m’ = 0,000001 m L hl=1001
1 km® = 1000 m* = 1000000000 m* 1 m® = 0,000000001 km’*

\_ J

Przyktad: 1, 25 dm’ —ile to mm?, aile m*?
Poniewaz 1 dm?®=100mm- 100 mm -100mm = 1000000 mm? = 10° mm’>

wiec 1,25 dm’=1,25 - 1000000 mm? = 1250000 mm®>  lub 1,25 dm? = 1,25 -10° mm? = 1250000 mm?
Poniewaz  1dm?®=0,1m-0,1 mm -0,2mm = 0,001 mm’ =0,1* m?

wiec  1,25dm’=1,25-0,001 m®>= 0,00125m> lub 1,25 dm® = 1,25 -0,1> m* = 0,00125m>

Obejrzyj film: https://www.youtube.com/watch?v=xATtfWabCaQ, https://www.youtube.com/watch?v=gLXkCCmoNDQ
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TERMIN przystania zdje¢ — 13 maja godz. 18.00
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